

NÁLUNK MÉG NEM SZOKÁS ŐSZINTÉN BESZÉLNI A BORRÓL – KESERŰ POHÁR JUT A BORPINCÉREKNEK

# Nem élnek meg a sommelier-k

Magyarországon nincs akkreditált sommelier-képzés, így a borpincéreké nem elfogadott szakma. Szegeden jelenleg egyetlen étterem sem alkalmaz ilyen munkaerőt, ezért aki kariert szeretne befutni, a fővárosba vagy külföldre megy. Így tett a szegedi Mizsik Attila és Pálkás Gábor is, akikkel a XVI. Szegedi Borfesztiválon beszélgettünk.

**SZEGED**  
BORKÓ ANNA

A szegedi Mizsik Attila és Pálkás Gábor példáját nézve igen csábító a sommelier szakma: mindkét fiatalember ennek köszönhetően utazta be a világot. Attila az ötszörös óceánjárókon 88 országban fordult meg, mielőtt váltott. (Ma már nem ezzel keresi a kenyerét.) Gábor egy amerikai luxushajón kínálja a borokat a Karib-tengeren. Pályájuk azonban valószínűleg máshogy alakult volna, ha – miután megszerezték a szakma



Kifinomult ízérzék, a bor ismerete – Pálkás Gábor és Mizsik Attila szerint ez jellemzi a jó borpincért. FOTÓ: KARNOK CSABA

azonban egyetlen vendéglátóhely sem engedheti meg magának – hallottuk Attilától, aki elmondta: Magyarországon nem akkreditált a sommelier-képzés, vagyis a borpincéreké nálunk nem elfogadott szakma – tanfolyamon oktatják, amelyet bárki elvégezhet. Néhány évvel ezelőtt maga is sommelier-sulit alapított Szegeden,

ahol nem a szakmabelieknek, hanem borkedvelő „civileknek” tartott előadásokat.

– Sajnos kevés olyan ember él Szegeden, akit nemcsak a magyarországi borok érdekelnének, hanem az is, hogy a nagyvilágban mi terem – indokolta Attila, néhány kurzus után miért zárta be a vállalkozást. Szerinte Magyarországon a borászok kerültek előtérbe, ami azért nem előnyös, mert egy borász a saját boráról mindig jót mond, míg egy szakmailag felkészült, értéke-

sítéssel is foglalkozó ember őszintén beszélne róla. Az éttermekben is ezt várják a tőlük: feladatuk a vendégek informálása, a bor ajánlása és szakszerű felszolgálása.

– A sommelier-nek a bort a borással ellentétben nem a palackozás előtt kell száz százalékosan ismernie, hanem sokkal inkább a dugó eltávolítása után – összegezte Attila. Ahhoz azonban, hogy valaki igazán magas szinten űzhesse ezt a szakmát, nem elég a bor ismerete. A megtanulható tu-

dás mellett a személyes adottságok is fontosak, többek között a kifinomult ízérzék.

A sommelier-k életük végéig tanulnak. – Fizetős továbbképzéseken vehetünk részt, ahol borászok tartanak előadást. Rengeteg szakmai folyóiratot olvasunk, és az interneten is nézelődünk, de az én kedvencem a pinclátogatás – mondta mosolyogva Gábor, aki azt tervezi, hogy februártól Új-Zélandon elvégzi egy egyéves bormarketing-tanfolyamot, mert később szívesen dolgozna marketingesként.

## Feladata: mosolyogni

– Itthon a magyar borokat megtanulhatja a sommelier, de a világ boraira nem lesz rálátása – vallja Pálkás Gábor. A szegedi fiatalember a főiskola elvégzése után Londonba ment nyelvet tanulni. Kezdetben egy étterem konyháján dolgozott, majd egy ismerőse, Tózsér Róbert segített neki, hogy borpincér legyen. Jelenleg egy amerikai tengerjáró luxushajó étterme a munkahelye. – A feladat? Mosolyogni és vicceket mesélni – mondta nevetve a fiatalember, akitől megtudtuk: amíg az angol vendégei nem kívánták, hogy beszélgesse velük, az amerikaiak kifejezetten igénylik a barátkozást – nekik ez fontosabb, mint a szerviz.

## Csúszik az emlékpark építkezése

**ÓPUSZTASZER.** Egy hónappal tovább, június végéig tart az emlékpark főépületének átalakítása – tájékoztatott az ópusztaszeri kiállítóhely sajtószolgálat. A csúszás elsődleges oka, hogy a lifteket át kellett tervezni. Az utóbbi napok rendkívüli időjárása ennél a beruháznál is próbára tette az építőket és az üzemeltetőt is. A teljes tetőszerkezet 5000 négyzetméter, amelyre 5–10 milliméter eső esetén 25–50 köbméternyi víz zúdul 1 óra alatt. Ezt a tetőt pedig meg kellett bontani, egyrészt azért, hogy felújítsák, másrészt, hogy el tudjanak készülni az új kiállítások. A körképet védő technológia azonban állta a megpróbáltatást, és a park szerint „csak minimális nedvességet engedett át”, ami nem érintette az alkotást. Az emlékpark egyébként olyan szerződést kötött a kivitelezővel, hogy ha megsérül a körkép, a cégnek kell állnia a helyreállítás költségeit. A magyarok bejövetele az építkezéstől függetlenül április elseje óta újból látogatható – azóta közel 18 ezren nézték meg –, az új kiállításokat pedig június 30-ától láthatja a közönség.

## Vándalok



Tönkretették az első világháborús emlékművet Szegeden a Belvárosi temető főutcáján. A sírkert vezetője szerdán vette észre, hogy lefeszgették a svédgránit-keresztről a bronzdíszeket. Lefejteni nem bírták teljesen, de az egész elmozdult, roncslódt. A kandeláberekől viszont elvittek három fémsast. Molnár Tamás, a Szegedi Testamentum Temetkezési Kft. ügyvezető igazgatója feljelentést tett, az okozott kár egymillió forint. FOTÓ: VERÉB SIMON

## Rácz Tibor a Szegedi Sztárok Falán

**SZEGED.** A szegedi Brnói Söröző Étteremben ma 17.30-kor tartják a Szegedi Sztárok Falának újabb ünnepélyes fotóavatását: ezúttal Rácz Tibor színművészt ünnepelik. Elsőként Gregor Bernadett és Borovics Tamás színművész, majd Vajda Júlia Liszt-díjas opera-énekesnő dedikált fotója került fel a magánkezdeményesként létrejött Szegedi Sztárok Falára. A tervek szerint havonta egy-egy közismert szegedi művész vagy sportoló fotóját helyezik el, amíg a fal meg nem telik. A mai fotóavatással együtt megnyílik Zsoldos Anikó grafikai kiállítása is.

**SZEGED NAPJA**  
ÜNNEPSÉGSOROZAT  
2010

**MÁJUS 14-23.**

**Borfesztivál**  
**Hídivásár**  
**Koncertek**

**MEGHOSSZABBÍTVÁ!**

**A BORFESZTIVÁL MÁJUS 24-ÉN, HÉTŐN IS EGÉSZ NAP NYITVA TART!**

Bővebb információ a [www.szeged.eu](http://www.szeged.eu)  
és a [www.varoskep.szeged.hu](http://www.varoskep.szeged.hu) oldalon, valamint a programfüzetben.

[www.szeged.eu](http://www.szeged.eu) · [www.varoskep.szeged.hu](http://www.varoskep.szeged.hu)

**INFORMÁCIÓ<sup>3</sup>**  
PIAC (KUN) + **SAKÉRTELEM<sup>2</sup>**  
20 (ÉV) =

**EHM 9,50%\***

**20 ÉVE**  
EGYÜTT FEJLÖDÜNK

**QUAESTOR**

**EHM 9,50%\***  
Modern Megtakarítási Formák

**A képlet egyszerű**  
Akár kamatadó nélkül\*\*

Szeged, Tisza Lajos krt. 40. ☎ (62) 424-565

\*A QUAESTOR FINANCIAL HRURIRA Kft. által kibocsátott fix kamatozású, QFF11028A09 Kötvény elérhető, 2010.04.19. napján meghatározott hozama. A Kötvényprogram PSZÁF engedélyezési száma: EN-III/KK-9/2009. A kibocsátó felhívja a befektetők figyelmét, hogy a kötvény forgalomba hozatala a szokásostól eltérő kockázattal. Jelen hirdetés nem minősül nyilvános ajánlattételnek. A Kötvényprogram dokumentációja megtekinthető a forgalmazási helyeken, és a [www.qcsoport.hu](http://www.qcsoport.hu) oldalon.  
\*\*Tartós befektetési számla nyitása esetén. A tájékoztatás nem teljes körű, és nem minősül befektetési tanácsadásnak. A megfelelő befektetési döntés meghozatala érdekében tanulmányozza át a személyi jövedelemadóról szóló 1995. évi CXVII. törvényt, valamint a QUAESTOR Értékpapír Nyrt. Üzletszabályzatát.

pénzügyek ingatlan utazás telekom [www.qcsoport.hu](http://www.qcsoport.hu)